

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ЧЕТВЕРГ
3
сентября
1942 года
№ 101 (1498)
цена 5 коп.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

Члены сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратились ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области с призывом—провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду по завершению уборочных работ и озимого сева.

Бюро обкома ВКП(б), одобрив инициативу ветлужских колхозников, рекомендовало обсудить их письмо на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов с тем, чтобы были взяты конкретные обязательства по завершению уборочных работ и своевременному проведению осеннего сева.

Почин колхозников из артели им. Парижской коммуны подхвачен в нашем районе. В сельскохозяйственной артели «Красный пахарь» (Б. Болдино) с первых дней фронтовой декады люди стали трудиться упорнее, производительнее. Они стали работать не только днем, но и ночью. В ночь на 1 сентября там 45 человек вручную и на лошадях заскородовали 40 гектаров яровой пшеницы. В колхозе сейчас работают и млад и стар и почти каждый перевыполняет нормы выработки.

По-боевому провести фронтовую декаду в нашем районе

тем более необходимо, что район за последнее время стал отставать в уборке урожая и севе озимых культур. Надо до 30 процентов урвать зерновых культур, больше половины сеять озимых. В эти дни мы можем и должны ликвидировать свое отставание.

Первые дни фронтовой декады показывают, что многие председатели колхозов работают по-обычному, без перемен. В колхозе имени Ленина (Апраксина) попрежнему работают вразвалку, поздно выходят на работу, рано кончают. В этом колхозе не чувствуется фронтовой обстановки. Сейчас задача такова: мало дня—работай ночью, а с поставленными задачами справляйся во-время и на отлично.

Большая роль в проведении фронтовой декады принадлежит машино-тракторной станции. Но этой роли до сих пор не чувствуется. Многие комбайны, молотилки, агрегаты на севе попрежнему простаивают.

Успешно провести фронтовую декаду по завершению уборки урожая и сева озимых, достойно закончить сельскохозяйственный год—такова боевая задача всех партийных, комсомольских организаций и сельских советов района.

Стахановский труд

Обсудив призыв членов колхоза имени Парижской коммуны и решение бюро обкома ВКП(б), колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Б. Болдинского сельсовета, включились в проведение фронтовой декады. Свои обязательства колхозники и колхозницы закрепляют конкретными делами. В ночь на 1 сентября они дружно вышли на скирдование яровой пшеницы. 45 человек и 10 лошадей заскородовали хлеба с площади 40 гектаров. Особенно хорошо работали колхозники И. И. Чивкунов, И. В. Голкин, старики С. И. Куклин, М. Д. Лукин, С. И. Надежин, В. С. Дряглов и Н. И. Макаров.

Тов. Куклин при обсуждении письма заявил: --Сейчас время военное и мы должны работать по-военному, помогая этим нашим сыновьям на фронте быстрее разгромить поганых фашистов.

И тов. Куклин работает действительно по-военному. Он за пять дней скосил 7 гектаров овса.

С большим воодушевлением работают члены ученической бригады. Мария Голкина и Евдокия Куклина навязывают в день по 500 снопов.

Производительный подъем в колхозе растет.

С Чересев, бригадир ученической бригады.

Отстающие колхозы

Колхозы Апраксинского сельсовета с первых дней уборки урожая являются отстающими в районе. Они затаивают уборку, скирдование и обмолот хлеба, медленно сеют озимые.

В чем же причина отставания? В колхозе имени Ленина насчитывается свыше 320 трудоспособных колхозников и большое количество лошадей. Казалось бы, при наличии таких возможностей колхоз должен быть передовым в районе. Но этому мешают слабая трудовая дисциплина, неполное использование рабочего дня колхозников. Некоторые члены колхоза на работу выходят когда им вздумается. Не выработав-

ших минимума трудовой имеет ся порядочно. например, Итальянина А. Г., Фадеева В. Я., Корнишина Н. А. и др. Правление колхоза и председатель тов. Пзмайлов наведением порядка в колхозе по-серьезному не занимались.

В колхозе имени Молотова наряду с отставанием уборки под угрозой срыва сев озимых. Вместо 420 га посеяно только 140 га. Председатель колхоза тов. Итальянин ссылается на нехватку лошадей, тогда как больше половины их занято на скирдовании и других работах, которые в соседних колхозах с успехом выполняют вручную.

Ю. Мазурова.

Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) при-

дает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов не-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

завершения уборки колосовых, крупных и семенников многолетних трав в каждом колхозе и совхозе;

полного окончания сева озимых, обеспечив перевыполнение планов озимого сева в каждом колхозе, совхозе не

менее как на 10—15 проц.

4. Мобилизовать дополнительно городское население в помощь колхозам, совхозам по завершению уборки урожая.

5. Установить ежедневную оперативную отчетность райкомов ВКП(б) перед обкомом ВКП(б) о ходе фронтовой декады.

Обком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов по-боевому провести фронтовую декаду, полностью завершить уборку колосовых, крупных, семенников трав и перевыполнить план сева озимых.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Организуем фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Калининском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед нами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Сознывая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно выработывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна—в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околочен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрее окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы

быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскородовать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить обмолот всех зерновых культур, а также уборку и обмолот семенников клевера.

3. До 10 сентября полностью выполнять годовой план поставок сельскохозяйственных продуктов государству по всем культурам.

4. К 2 сентября перевыполнить план озимого сева не менее как на 15 процентов.

5. К 10 сентября закончить уборку картофеля, а картофелепоставки выполнить к 7 сентября.

6. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

7. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолате и севе озимых отстающему колхозу нашего сельсовета—колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темна до темна. За каждым колхозником закрепляем определенный участок, за выполнение

работы на котором колхозник несет персональную ответственность.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и озимого сева. В сердце каждого из нас горит жгучая ненависть к врагу. Пусть же эта священная ненависть к гитлеровским разбойникам воплотится в дела, в наш труд! Пусть в течение фронтовой декады каждый колхозник и колхозница работают еще напряженнее, еще самоотверженнее. Пусть помнит каждый, что родина в опасности, в опасности жизнь каждого из нас. Самоотверженным трудом на колхозных полях, быстрейшим завершением всех уборочных работ, досрочным выполнением государственных обязательств поможем фронту нанести смертельный удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

Дорогие товарищи! За проведение весеннего сева наша Горьковская область зачислена кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона. Уборка урожая—решающий этап в борьбе за первенство в соревновании, за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона. Завоем же первенство в соревновании, завоем Знамя Государственного Комитета Оборона!

По поручению собрания обращение подписали: **И. КОПОСОВ**—председатель колхоза, **А. ВИХАРЕВ**—бригадир, **Е. КОНОВАЛОВА**—звеньевая, **В. СОЛОВЬЕВА**—звеньевая, **А. СОЛОВЬЕВА**, **В. КИТАЙЦЕВА**, **О. ПАЛЬТОВА**, **К. ШИЛОВ**, **Г. СЕТУКОВ**, **П. КРУТИКОВ**, **И. СМОРОДИН**, **А. КУЗНЕЦОВА**, **М. КРУТИКОВА**—колхозники-стахановцы.

РАБОТАЮТ ДЕНЬ И НОЧЬ

В колхозе «Заря жазни», Н. Слободского сельсовета, все—от малых до старых заняты на уборке хлебов. Они работают от зари до зари, а если потребуется, то выходят на работу и ночью. Вот уже неско-

лько ночей подряд колхозники скирдуют хлеба.

70 летний тов. К. П. Хазов не отказывается ни от какой работы, своим честным трудом помогает фронту. Такими же тружениками являются А. Бы-

кова, А. Носова, С. Алабин, А. Алабина и другие.

Подросток Николай Быков не отстает от взрослых. Он пашет, погоняет лошадей при молотье и выполняет другие работы. **Тимофеева.**

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 сентября

В течение 1 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее Сталинграда.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 31 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов и 4 склада горючего, потоплено 3 сторожевых катера, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

♦ Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы Н-ской части при поддержке танков в многочасовом бою уничтожили 11 немецких танков, 7 противотанковых орудий, 2 тяжелых орудия, 19 станковых пулеметов и до 450 гитлеровцев.

♦ В районе Клетской отбито несколько атак немецко-итальянской пехоты, в результате которых противник понес большие потери. Только перед оборонительными рубежами одной нашей части гитлеровцы оставили 4 сожженных танка и свыше 150 трупов солдат и офицеров.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с танками противника. Сосредоточив на одном из участков крупные силы танков, немцы предприняли наступление и вклинились в нашу оборону. Наши части ведут ожесточенные бои с прорвавшейся группировкой противника. На другом участке наши войска по плану командования отошли на новые оборонительные рубежи.

♦ Южнее Краснодара немцам ценой больших потерь удалось занять несколько высот и

2 населенных пункта Подвечные группы наших бойцов контратаковали противника и восстановили первоначальное положение. В результате этого боя уничтожено 6 танков, 15 автомашин и до роты пехоты противника. На другом участке советские войска под давлением численно превосходящих сил противника отошли на новые позиции.

♦ В районе Моздок наши части в борьбе за переправу через водный рубеж уничтожили 12 понтонов и свыше 200 немецких солдат и офицеров.

♦ На одном из участков Западного фронта полк пехоты противника при поддержке 40 танков пытался атаковать рубеж, обороняемый Н-ской частью. Артиллерийским и пулеметным огнем наших бойцов немцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 убитых вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 5 и подбито 6 немецких танков.

♦ На Ленинградском фронте происходили активные действия разведывательных групп и артиллерийская перестрелка. Наши подразделения уничтожили 4 минометных и одну зенитную батареи, 3 противотанковых пушки и склад с боеприпасами противника. Захвачены трофеи: 12 пулеметов, 2 орудия, до 10.000 ружейных патронов, много мин и снарядов.

Смелую операцию провели лейтенанты Подлесский и Сотунский, младший лейтенант Петров и красноармейцы Малышев и Хвостик. Ночью они пробрались в расположение противника и забросали гранатами землянки неприятеля. Воспользовавшись возникшей суматохой, наши бойцы захватили противотанковое орудие и притащили его в расположение своей части.

♦ Партизанский отряд под ко-

мандованием тов. Г. в тылу белфишнов провел несколько смелых операций. Партизаны прошли по лесам и болотам почти 700 километров, нанеся внезапные удары по коммуникациям противника. Против отряда партизан были брошены пограничные части и шюцкорские отряды. В боях с белфишнами партизаны истребили до 750 солдат и офицеров, уничтожили большое количество автоматического оружия, радиостанций, снаряжения и боеприпасов.

♦ Жители ныне освобожденной от немцев деревни Чудово, Калининской области, составили акт о зверствах и грабежах, учиненных немецко-фашистскими захватчиками. В акте говорится: «11 месяцев немецкие разбойники хозяйничали в нашей деревне. Слудаты и офицеры врываются в дома колхозников, забрали все их пожитки и продовольствие. Население пухло от голода. За короткое время умерли голодной смертью Пухова Екатерина и двое ее детей, Корешков Андрей, Пучков Родион и многие другие. Гитлеровцы растерзали Кузнецову Марию Ивановну вместе с трехлетним ребенком, у колхозника Новаторцева Андрея Петровича изверги сначала убили трех детей, жену, а потом и его самого. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы сожгли 56 жилых домов и все хозяйственные постройки колхозников». Акт подписали жители деревни: Вишнякова Анна, Чудинова Пелагея, Батурина Татьяна и другие.

♦ Албанские патриоты совершили нападение на город Валова. В бою с оккупантами уничтожено 40 итальянских захватчиков и сожжено 4 военных склада. В Эльбасане патриоты подожгли на товарной станции склады оккупантов с фуражом и продовольствием.

Перенесем метод Нагорного в колхозы района!

В борьбе за высокий, военный урожай замечательную инициативу проявил 17-летний комсомолец Валентин Нагорный из колхоза «Красный партизан», Красноярского края. Он сумел одностепенным плугом за один день работы вспахать 4 гектара.

Нагорный работал со сменной упряжкой, пахал в течение всего дня на «свежих» лошадях, а это повысило среднюю скорость хода плуга, что позволило отрезать пласт шириной до 35—36 см. и сократить почти наполовину путь пахаря с лошадьми. Вместе с тем при быстром ходе коня отвал лучше очищается от земли, уменьшается тяговое сопротивление плуга и облегчается работа лошадей.

Большое внимание Нагорный уделял самой организации работы. Колхоз пошел ему навстречу и создал все необходимые условия для успешной его работы. За пахарем закрепили 4 лошади на один плуг, чтобы работу вести на сменных лошадях. Плуг был отлично отремонтирован, заранее отрегулирован, обеспечен запасным лемехом и разными мелкими деталями, чтобы в случае необходимости быстро провести полевой ремонт. Участок отвели заблаговременно, заранее все отметив и расставив вешки, сделав загоны не менее километра в длину. Завтрак, обед, ужин и питьевую воду пахарю доставляли в поле, в борозду. Пока пахарь обедал, конюх перепрягал лошадей.

Почин Нагорного стал быстро достоянием многих пахарей. Они не копировали слепо метод Нагорного, а вносили свои поправки и улучшения. Так, в одном из колхозов для нагорновца во всю длину загон-

ки заранее прокладывали борозду, и выработка повысилась. В другом колхозе попробовали припрячь к плугу три пары лошадей, и выработка пахарей сразу поднялась до 6 гектаров. В третьем колхозе каждому пахарю прикрепили по две пары лошадей и по два плуга; на этом нагорновцы сэкономили время, уходящее на перепряжку.

Безусловно, этот ценнейший опыт комсомольца Нагорного должен быть серьезно изучен и применен в условиях нашего района.

Нельзя понимать нагорновское движение, как движение только пахарей. В своей повседневной работе нужно развивать творческую инициативу колхозников по внедрению этого метода на других работах, превращая нагорновское движение в массовое.

Секретари партийных и комсомольских организаций обязаны развернуть работу по выявлению и использованию новых резервов по поднятию производительности труда, по повышению урожайности, продуктивности животноводства, по экономии сил и средств, направленных на быстрейшее окончание уборки без потерь, сдачу продукции государству, успешное проведение озимого сева и вспашки зяби.

Задача каждого секретаря партийной, комсомольской организации, каждого председателя колхоза, сельсовета — создать условия в работе новаторам производства, организовать широкое освещение опыта их деятельности и передачу опыта другим, добиться массовости нагорновского движения.

А. Немынин,
нач. политотдела Б.-Болдинской МТС.

По-военному

Крови, жизни не щадя,
В сердце с именем Вождя
Лучшие сыны народа
Борются теперь с врагами
Человеческого рода.
Борются за нас с тобой;
Борются за край родной.
Борются и день и ночь —
Как в борьбе им не помочь!

*
Гимн труда в полях гремит.
Солнце закатилось,
А луна ему на смену
В небе появилась.
У колхоза дел полно:
День короток к осени —
Рожь убирать, овсы, пшеницы,
Надо сеять озими.
Стать зерно скорей других
Решено собранием;
Уступать никто не хочет
В социальном соревновании.
Гимн труда в ночи слышней,
Ветер легче бесится,
На поля бесшумно льется
Яркий свет от месяца.
Смотрит месяц с высоты,
Смотрит — удивляется:
Как на поле на широком
Скирды воздвигаются,
Как текут рекой снопы
С поля в часть машинную,
Как идут с зерном обозы
Вереницей длиною...
И поет, поет мотор,
Вторит барабанище.
Этак помогает тыл вам,
Воины-товарищи!

А. Новиков.

Семинар агитаторов

Около 45 человек присутствовало на семинаре агитаторов в М.Майдане 30 августа. Председатели колхозов, бригадиры, звеньевые, учителя внимательно прослушали доклад о текущих событиях и задали много вопросов.

После доклада агитаторы поделились опытом агитационной работы. Здесь была отмечена работа лучших агитаторов — учителей тт. Черновой В. М., Шарагиной Н. В., Тропиной С. Е., Протасовой А. Ф., Харитоновой А. И. Работая вместе с колхозниками, они личным примером, беседами о героической борьбе Красной Армии вдохновляют женщин на ударный труд. В «боевых листках» они показывают передовиков уборки урожая — таких, как Белова Евдокия, Хайдуковы, 60-летняя Кощева Ольга и многие другие, которые на жнитве вдвое перевыполняют норму.

Агитаторы приняли решение устраивать кустовые семинары регулярно два раза в месяц.

Кадышева, зав. районным агитпунктом.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников

СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ

в борьбе за первенство на уборке урожая

данные о ходе уборки и сева озимых в процентах на 31 августа

Наименование сельсоветов	Убрано зерновых	Засеяно и сжат	Посеяно озимых
Илларионовск	86,6	70,3	88,4
Чересский	84,1	72,8	84,2
Н.-Слободский	78,8	71,8	61,6
Черновской	73,3	78,4	49,8
Язовский	72,2	63,2	33,9
М.-Майданск.	70,6	67,7	35
Молчановский	68,1	76,1	39
Аносковский	66,4	67,1	39,6
М.-Болдинск.	66,1	65,4	52,3
Б.-Болдинск.	65,7	58,4	56,5
Авраксинский	60,9	60,8	46,2
Ждановский	60,2	74,4	46,6
Пикшенский	57,2	79,3	26,9
По району*	70,4	60,2	48,4

За последние дни на третье место выдвинулся Н.-Слободский сельсовет, который быстрыми темпами ведет уборку урожая и сев озимых культур. Черновской сельсовет в связи с этим перешел уже на 4-е место.

На пятом месте — Язовский сельский совет, который отстал от Черновского сельсовета всего лишь на 1,1 процента. Продвинулся вперед М.-Майданский сельсовет.

Однако, в этих сельсоветах чрезвычайно медленно идет озимый сев. Они засеяли всего лишь 35—40 проц. к плану. Такое же положение в Пикшенском, Молчановском и Аносковском сельсоветах. Колхозы «Большевик» (председатель тов. Копылов), «Красный путиловец» (председатель тов. Сягин), «Красный партизан» (председатель тов. Медведев) и другие с севом преступно медлят. В ряде колхозов допускают нарушения правил агротехники.

Затяжка сроков, низкое качество озимого сева ведут к снижению урожая будущего года. Необходимо использовать на севе с полной нагрузкой основную массу тракторов и все живое тягло, исключением лошадей транспортных бригад, чтобы в дни фронтовой декады добиться перевыполнения плана озимого сева на 10—15 процентов по каждому колхозу.

Действующая Армия



Героический поступок совершил недавно бронебойщик комсомолец Рефан Исламов. Вражеские танки шли на нашу огневую позицию. Тов. Исламов, заняв удобную позицию со своим противотанковым ружьем, подпустил танки на близкую дистанцию и метким огнем один за другим поджег 3 немецких танка.